

河南省公布首批重特大疾病医保范围

33种“大病”住院可报销

据新华社电 河南省人力资源和社会保障厅近日发布通知，提出要逐步提高城乡居民重特大疾病保障待遇水平，儿童白血病、肺癌等33个住院病种和终末期肾病、血友病等10个门诊病种将纳入首批河南省重特大疾病保障范围。

据介绍，能够纳入医保报销的重特大

疾病，需具有规范临床诊疗路径和质量控制标准，且在治疗过程中，个体费用清楚、差异较小，支付标准易于确定。根据以上标准，河南省在原城镇居民基本医疗保险实行单病种结算管理和原新农合实行重特大疾病保障管理的病种基础上，确定了第一批医疗保障重特大疾病。其中，住院

病种包括儿童白血病、先天性心脏病等33个，门诊病种包括终末期肾病、血友病等10个。

按照要求，河南省重特大疾病医疗保障实行单病种结算管理。其中，对住院病种实行限价管理，对门诊病种实行限额管理。治疗重特大疾病的医疗费用不设

起付标准。住院病种在限价标准内的医疗费用由城乡居民医保统筹基金按比例支付，县级、市级、省级医疗机构的支付比例分别为80%、70%、65%；其超出限价标准的医疗费用由定点医疗机构承担。门诊病种由城乡居民医保统筹基金按比例支付。

中国平均预期寿命已提高到76.34岁



中国司法救助范围与数量大幅上升



人社部：

研究制定相关预案 让老百姓养命钱保值增值

本报综合消息 据中国之声《央广新闻》报道，众所周知，养老金是百姓的“养命钱”，早在投资运营政策出台之前，某网站曾做过调查，在2万5千名参与者中，超过55%的人对养老金投资持谨慎态度。

按照《基本养老保险基金投资管理办法》规定，在基金投资配置上，将遵循“风险低比例较高，风险高比例低”的原则进行，对于一年期以上定期存款、地方政府债券等低风险项目，合计比例不能高于基金净值的135%；但对股票、混合基金等的投资，总量则不可超过基金净值的三成。人社部新闻发言人李忠11月30日表示，接下来将具体研究管理投资风险相关预案，“研究制定基金资产配置、设计投资产品、管理投资风险相关预案，在确保安全的前提下，让老百姓的养命钱真正得到保值增值。”

虽然“股市”作为养老金投资的渠道之一，看上去有点扎眼，其实，将股市作为组合投资中的一个选项，之前在类似资金运营中早有尝试。比如，用于战略储备的全国

(朱宏源)

2017届高校毕业生预计795万人

据新华社电 记者从教育部11月30日召开的2017届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议上了解到，2017届全国普通高校毕业生预计795万人。

教育部党组书记、部长陈宝生介绍，近年来，我国连续3年实现毕业生就业创业人数“双增长”。2017届全国普通高校毕业生预计795万人，就业创业工作既面临诸多有利条件，也面对复杂严峻形势，要综合施策，推动高校毕业生就业创业工作取得新进展。

他提出，要引导和鼓励高校毕业生到基层工作，发挥中小微企业“就业容纳器”作用，继续引导高校毕业生到城乡社区从事教育文化、卫生健康、医疗养老等工作，组织实施好“农村教师特岗计划”、“大学生村官”等中央基层就业项目。要向重点领域输送高校毕业生，围绕“一带一路”“长江经济带”“京津冀协同发展”等重大发展战略，向国家重点行业、重点地区、重大工程、

重大项目输送毕业生，引导毕业生到先进制造业、现代服务业和现代农业等领域就业创业。鼓励优秀大学生投身军营报效祖国，推送更多高校毕业生到国际组织实习任职。要推进大学生自主创业，完善细化创新创业学分积累与转换、弹性学制管理、保留学籍休学创业等政策，做好创业指导服务。

陈宝生还要求，要提高就业指导水平和服务能力，建立毕业生求职意愿信息数据库和用人单位岗位需求信息数据库，加强就业创业指导课程和学科建设，对困难群体毕业生实行“一生一策”动态帮扶，配齐配强专兼职就业指导教师。要深化高校人才培养改革，优化高等教育结构，加强应用型本科高校建设，大力发展现代职业教育，加快教育教学改革，强化实践教学，建立用人单位和毕业生就业状况反馈机制，促进高等教育更好地服务于国家战略和经济社会发展。

“二十四节气”列入联合国非遗名录

据新华社电 正在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第11届常会11月30日通过审议，批准中国申报的“二十四节气”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

“二十四节气”是中国人通过观察太阳

周年运动，认知一年中时令、气候、物候等方面变化规律所形成的知识体系和社会实践。“二十四节气”指导着传统农业生产和日常生活，是中国传统历法体系及其相关实践活动的重要组成部分。在国际气象界，这一时间认知体系被誉为“中国的第五大发明”。

社区矫正法征求意见

鼓励对社区矫正人员进行教育帮扶

据新华社电 国务院法制办12月1日向社会发布《中华人民共和国社区矫正法（征求意见稿）》。意见稿强调，政府和社会力量应当广泛参与对社区矫正人员的教育帮扶。

社区矫正是在开放的社区对被判处管制、宣告缓刑、假释或者暂予监外执行的罪犯进行监管的活动，对社区矫正人员进行依法监管，是维护社会公共安全的必然要求，也是教育矫正社区矫正人员的前提。

为了促使社区矫正人员尽快回归社会，预防和减少社区矫正人员重新犯罪，意见稿明确，县级以上地方人民政府应当为教育帮扶社区矫正人员提供必要条件，组织动员社会力量广泛参与教育帮扶工作。同时应明确不同主体在教育帮扶工作中的主要功能，为社会力量参与社区矫正工作提供依据。

意见稿指出，社区矫正机构可以协调有关部门和单位，对就业困难的社区矫正人员开展技能培训、就业指导；居民委员会、村民委员会可以引导志愿者和社区群众，采取多种形式对社区矫正人员进行教育，并利用社区资源对有特殊困难的社区矫正人员进行必要的帮扶。

此外，社区矫正人员的家庭成员或者监护人、保证人，所在单位或者就读学校，以及有关社会组织应当协助社区矫正机构做好对社区矫正人员的思想教育。社区矫正机构也可以组织社区矫正人员参加社区公益活动，服务社区群众，修复社会关系，培养其社会责任感。

在监督管理未成年社区矫正人员方面，意见稿要求针对未成年社区矫正人员的年龄、心理特点和发育需要等特殊情况，采取有益于其发展的矫正措施。不公开进行矫正宣告，不对外公开其矫正档案，矫正小组应当有熟悉青少年成长特点的人员参加，同时监督管理应当与成年社区矫正人员分开进行。

根据意见稿，社区矫正人员可以按照国家有关规定向有关部门申请社会救助、社会保险、法律援助，社区矫正机构应当给予必要的协助。

有关单位和各界人士可以在2016年12月31日前，登陆中国政府法制信息网（网址：<http://www.chinalaw.gov.cn>），通过网站首页左侧的“法规规章草案意见征集系统”，对征求意见稿提出意见。